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Adam Kubíček - Pravčická brána
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Pravčická je největším pískovcovým obloukem v Evropě, 
který každým rokem o něco více ztrácí svou původní veli-
kost. Před sto lety se po ní návštěvníci mohli ještě poho-
dlně procházet, dnes ji však Národní park České Švýcarsko 
pečlivě chrání a přístup po samotném oblouku je zakázán.

Cesta k Pravčické bráně je zážitkem sama o sobě. Po požáru 
v roce 2022 se smrkové lesy v okolí proměnily – oheň tu za-
nechal černé pahýly, ale zároveň umožnil pohled na skalní 
formace, které byly předtím skryté pod korunami stromů. 
Příroda se tu ale rychle regeneruje, a každý krok na 2,5 km 
dlouhé trase po červené z Hřenska nabízí nové perspektivy 
a fotografické momenty.

A co je po výstupu odměnou? Fascinující výhled: pískov-
cové skály, které staletí odolávají živlům, hluboké rokle 
a nekonečné horizonty Českého Švýcarska.

I když se po oblouku už projít nemůžete, jeho majestátnost 
a atmosféra tu zůstávají nezapomenutelné.

Když už se budete pohybovat v okolí 
Hřenska, rozhodně byste neměli vyne-
chat plavbu na lodičkách v soutěskách 
řeky Kamenice.

Stačí pár kroků a ocitnete se v úplně 
jiném světě – mezi vysokými pís-
kovcovými stěnami, které se zvedají 
přímo z hladiny.

Na pramici vás převozník tiše proveze 
klidnou hladinou a cestou přidá i pár 
historek a zajímavostí. Loďka se 
pomalu kolébá, voda šumí a okolní 
skály pohlcují zvuky okolního světa. 
Najednou máte pocit, že čas plyne 
jinak – pomaleji a klidněji.

Do Divoké soutěsky se dostanete 
z Mezné přes Mezní můstek k přísta-
višti.

Na znovuotevření Edmundovy 
soutěsky obec Hřensko intenzivně 
pracuje, aktuální informace k jejímu 
provozu naleznete na webu
hrensko.cz

Jetřichovické skály patří k největším klenotům severních 
Čech. Hned po Pravčické bráně jsou druhým nejnavštěvovaněj-
ším místem této oblasti. Turistika se zde rozvíjí už od poloviny 
19. století, kdy šlechtický rod Kinských nechal vybudovat 
tři proslulé vyhlídky – Rudolfův kámen, Vilemíninu stěnu 
a Mariinu skálu – i přístupové cesty k nim.

Okruh po jetřichovických vyhlídkách měří přibližně 9 kilome-
trů a nabízí nezapomenutelné výhledy. Pokud vám na konci 
trasy ještě zbývají síly, vydejte se i na nedaleký skalní hrad 
Falkenštejn s vyhlídkovou plošinou.

Skalní hrad Šaunštejn, známý také jako Loupežnický hrad, se nachází nad Vyso-
kou Lípou. Dříve sloužil jako strážní hrad, který hlídal obchodní stezku vedoucí 
z Čech do Německa. Dnes zde najdete už jen zbytky vytesaných prostor ve skále 
a stopy po dřevěných konstrukcích, které připomínají jeho dávnou historii.
Výstup na hrad je mírně dobrodružný – vede po vytesaných schodech a želez-
ných žebřících až na vrcholové plošiny. Odtud se otevírá panorama Českého 
Švýcarska s Růžovským vrchem i vzdálenými stolovými horami na německé 
straně hranice.

Nedaleko se nachází Malá Pravčická brána – menší „sestřička“ slavné Pravčické 
brány. Obklopená lesem působí nenápadně, ale právě to jí dodává klidnou a té-
měř tajemnou atmosféru. Spolu se Šaunštejnem tvoří ideální okruh pro ty, kdo 
chtějí spojit historii, výhledy i tichou krásu pískovcových skal.

Tisá neleží přímo v srdci Českého Švýcarska, ale je s ním úzce propojena geogra-
ficky, geologicky i turisticky. Pískovcová krajina zde plynule navazuje na Labské 
pískovce. Největším lákadlem Tisé jsou Tiské stěny – rozsáhlé pískovcové skalní 
město. Tvoří je Velké a Malé stěny s labyrintem skalních věží, roklí a vyhlídek. 
Kromě turistů je oblast vyhledávaná i horolezci a bývá označována jako kolébka 
pískovcového lezení v Čechách.

Vstup je regulován, což pomáhá chránit křehké prostředí a zároveň zajišťuje 
klidnější zážitek z návštěvy. Letos se zde navíc otevřela nová naučná stezka 
Tiskými stěnami. A když už se budete pohybovat v okolí Tisé, zamiřte i do klid-
nějších míst, jako jsou Rájecké a Ostrovské skály.

Vyrazit se dá na řadu dalších, méně frekventovaných míst propojených nedávno 
znovuotevřenou Hřebenovkou: rozhlednu Děčínský Sněžník, Pastýřskou stěnu 
se zoologickou zahradou a via ferratou, Růžový hřeben a Belveder s dechberou-
cími výhledy, rozhlednu v Janově, skalní soutěsku Úzké schody a Kyjovské skály.

Na hraně Českého Švýcarska a Lužických hor se nachází dvojice míst, která k sobě 
přirozeně patří – skalní hrad Tolštejn a nedaleký vrchol Jedlová s rozhlednou.

Historie hradu Tolštejn sahá až do 13. století, kdy sloužil jako strážní hrad na 
obchodní stezce. Dnes zde najdete jeho zříceninu, vyhlídkové místo, restauraci 
i atmosféru, která připomíná dávné časy pánů a cestujících kupců.

Jen kousek odtud se zvedá Jedlová – jeden z nejvyšších vrcholů Lužických hor, 
na jehož vrchu stojí kamenná rozhledna.

Výstup na Jedlovou i návštěvu Tolštejna lze snadno spojit do jednoho výletu, 
který nabízí kombinaci historie, lesní krajiny i dalekých výhledů.

Dolský mlýn patří k nejmalebnějším místům v okolí Jetřichovic. Dříve rušný mlýn 
je dnes už jen tichou připomínkou dávných časů a ideálním cílem pro ty, kdo hledají 
klidnější zákoutí Českého Švýcarska. Výlet sem můžete spojit s návštěvou jetři-
chovických vyhlídek. Od Jetřichovic sem vede pohodová trasa ve stínu lesa podél 
říčky Jetřichovické Bělé, která vás postupně dovede až do údolí řeky Kamenice. 
Zde se vám otevře scenérie jako z pohádky – kamenné zdi porostlé mechem, zurčící 
voda a ticho, které narušuje jen šum lesa. Není náhodou, že si Dolský mlýn oblíbili 
i filmaři.

Jetřichovické vyhlídky

Šaunštejn a Malá Pravčická brána

Tiské stěny

Inspiraci na další výlety 
najdete na SmartGuide arrow_right_roundel

Tolštejn a Jedlová

Dolský
mlýn

Pravčická brána Soutěsky na řece Kamenici

Co byste neměli minout!

Českosaské Švýcarsko
– krajina skal a romantiky

 Letní provoz: duben až říjen / denně / 10-18 h
 Zimní provoz: listopad až březen / Pá‑Ne / 

10-16 h
 dospělí 125 Kč / děti (6-14 let), 

studenti, senioři (65+ let) 50 Kč
Vstupné pořídíte levněji a bez čekání online na arrow_right_roundel

 Divoká soutěska 
1. dubna až 1. listopadu / 
denně / 9-17:30 h; poslední 
lodička vyplouvá v 17:30 h

 Divoká soutěska 
dospělí 200 Kč / děti (3-15 let) 
100 Kč, lze platit v hotovosti  
i kartou u převozníka

 Tolštejn i rozhledna Jedlová
leden, únor, březen, listopad, prosinec / Út‑Ne / 10-17 h
duben, květen, červen, září, říjen / denně / 10-18 h
červenec, srpen / denně / 10-19 h
(aktuální otevírací dobu můžete sledovat
i na luzimoments.cz)

 dospělí a děti (od 6 let) 40 Kč 
zakoupíte v hradní restauraci Tolštejn a v Restauraci Jedlová

 Naučná stezka a prohlídkové okruhy Tiskými stěnami jsou otevřeny denně.

 Denní počet návštěvníků je regulován - denní limit je 2000 
návštěvníků. Vstupné proto doporučujeme zakoupit online předem, 
zejména o víkendech a během prázdnin na arrow_right_roundel
dospělí 100 Kč / děti (6-15 let), studenti (do 26 let), senioři (65+ let) 
50 Kč / rodinné vstupné 2 dospělí + max 3 děti (6-15 let) 250 Kč

Adam Kubíček - Rudolfův kámen

Filip Holič - Dolský mlýn

Adam Kubíček - Divoká soutěska

Romantická skalní krajina na severu Čech patří k nejkrásnějším u nás. Týden dovolené zde často 
nestačí – scenérie se mění každým krokem, stezky vedou roklemi, soutěskami, na skalní plošiny 
i čedičové vrcholy. Nabízejí nepřeberné možnosti výletů pro každého milovníka přírody. Některé 
túry jsou náročnější, odměnou vám však budou výhledy, které v Čechách nemají obdoby.

Jetřichovické 
vyhlídky si 
můžete projít 
i s mobilní  
aplikací 
„Objevuj České 
Švýcarsko“. 
Více na str. 12

Tolštejnsko si 
můžete projít 
i s mobilní 
aplikací 
„Objevuj České 
Švýcarsko“. 
Více na str. 12

vstupné
vstupné

vstupnéotevírací
doba
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Jarní probuzení

Trasa výletu začíná v Hřensku, vede do údolí Suché Bělé, kde byla letos 
vybudována nová přeshraniční turistická cesta směřující do Schmilky. Ta vás 
kopcovitým terénem zavede na návrší Dlouhý roh a následně po staré kamenné 
cestě až do malebné obce na břehu Labe.

Schmilka zaujme řadou zachovalých podstávkových domů i jedinečnou 
atmosférou. Navštívit zde můžete historický mlýn z roku 1665, kde se dodnes 
mele mouka, i sousední ekologickou pekárnu a pivovar, kde se udržují tradiční 
řemesla.

Přívozem se dostanete na levý břeh Labe, odkud trasa pokračuje ke stolové 
hoře Kaiserkrone, zvané také Císařská koruna. Z jejího vrcholu se otevírá 
úchvatný výhled do krajiny Českého i Saského Švýcarska. 
Zpět do Hřenska se vrátíte přívozem z obce Schöna.

Novou přeshraniční cestou
z Hřenska do Schmilky a na Kaiserkrone

Zámecký vrch, který se tyčí mezi Kamenickým Šenovem, Pryskem a Českou 
Kamenicí, můžete nově objet dokola na kole, koloběžce či bruslích. Na podzim 
2025 se tu otevřel nový úsek cyklostezky. Měří přibližně čtyři kilometry a spor-
tovním nadšencům nabídne tři metry širokou betonovou silničku.

Cyklostezka se vine podél kolejí, po loukách a pastvinách – proto se nenechte 
překvapit třeba texaskou bránou, která umožňuje bezpečné křížení cesty 
s pastvinami. Cesta z Kamenického Šenova přináší pozvolné klesání – podél 
trati, sundat na chvilku nohy ze šlapek a případně si ještě vyběhnout nahoru na 
Zámecký vrch zazvonit na zvonec, obkroužit „Zámečák“ a vyrazit na náměstí 
v České Kamenici, kde se můžete občerstvit kávou či okusit pivo z Pivní stezky 
Lužických hor přímo v Městském informačním centru.

Nespěcháte? Prodlužte si cestu a na křižovatce za železničním přejezdem na 
cyklostezce se vydejte směrem do Prysku. Po trase cyklostezky můžete dojet 
ke koupališti a Křížové cestě, odkud se napojíte na turistickou značku Riedlův 
okruh, který vás dovede takřka až do České Kamenice. No a pak jednoduše 
zpátky do Kamenického Šenova. A pokud se cítíte unaveni, můžete jednoduše 
sednout na vlak a využít k cestě Kamenický motoráček, podél jehož trati cyklo-
stezka vede.

Vyrazit můžete samozřejmě i na mnohem delší výlet – tady jsme pro vás projeli 
několik tras. arrow_right_roundel

Mandavská cyklostezka patří k příjemným, přibližně 40 kilometrů 
dlouhým trasám na pomezí Čech a Německa. Vede malebným údolím říčky 
Mandavy a nabízí ideální kombinaci klidné přírody, zajímavých měst  
a turistických cílů na trase i nenáročného terénu, který zvládnou rodiny  
s dětmi i rekreační cyklisté.

Cyklostezka sleduje tok Mandavy od jejího pramene v Brtníkách přes Staré 
Křečany, Rumburk, Seifhennersdorf, Varnsdorf a Großschönau až do Žitavy.  
V nedávné době byla celá trasa nově a jednotně proznačena, takže se už ne-
musíte obávat, že byste cestou zabloudili. Stačí nasednout na kolo a vydat se 
objevovat krajinu, kde se přirozeně prolíná česká a saská atmosféra. 

Na kole kolem Zámeckého vrchu

Archiv NP ČŠ

Archiv OPS - Schmilka

Archiv NP ČŠ

Radek Timoftej - Česká Kamenice

Jaro v Českém Švýcarsku přichází tiše, ale o to působivěji. Příroda 
se probouzí ze zimního spánku, lesy se zbarvují zelení a skalní 
města získávají novou, svěží atmosféru. Je to ideální čas vyrazit 
ven – nadechnout se čistého vzduchu, protáhnout tělo a načerpat 
energii po zimě.

Délka: 11 km
Čas: 4,5 hodiny včetně krátké návštěvy Schmilky a čekání na 2 přívozy
Převýšení: 450 m
Přívoz: Pokud cestujete s jízdenkou DÚK nebo Labe‑Elbe, jízdenku na přívoz si již 
kupovat nemusíte – tato jízdenka platí i zde. V opačném případě si nezapomeňte 
připravit 50 Kč na osobu a jednu jízdu přívozem.

trasa
1. část

trasa
2. část

trasa
26 km

trasa

trasa
29 km

trasa
47 km

Prozkoumejte další tra-
sy v brožuře se 16 cyklo-
výlety po Českosaském 
Švýcarsku. K dostání je 
ve všech informačních 
centrech v regionu 
nebo ke stažení arrow_down_roundel

Pohodový výlet krajinou 
Lužických hor a Horní Lužice

Archiv OPS

Archiv OPS
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Letní dobrodružství
ve skalách a u vody

Výlet začíná v Kyjově, odkud se vydáte po červené turistické značce Naučnou 
stezkou Údolím říčky Křinice všemi smysly. Jak už její název napovídá, nečekej-
te klasické informační tabule plné textů. Stezka vás naopak vtáhne do krajiny 
prostřednictvím vlastních smyslů – zapojíte zrak, sluch i hmat a přírodu budete 
vnímat o něco intenzivněji.

Trasa vede podél malebné říčky Křinice po pohodlné asfaltové cestě, takže 
je vhodná i pro rodiny s kočárky nebo vozíčkáře. Dovede vás až k hraničnímu 
přechodu v Zadní Doubici. Jelikož se nejedná o okruh, vracíte se stejnou cestou 
zpět do Kyjova.

Pokud si chcete výlet zpestřit, doporučujeme odbočit u rozcestníku Pod Pra-
porkem a vydat se ke skalním vyhlídkám. Čeká vás jeskyně Klenotnice a krásné 
výhledy z míst jako Kyjovský hrádek, Skalní bratři nebo Kinského vyhlídka. 
Zpět do Kyjova se pak vrátíte po žluté turistické značce kolem lesního hřbitova.

Výlet si můžete přizpůsobit podle svých sil – kratší variantou je jen návštěva 
skalních vyhlídek.

Via ferrata Pastýřská stěna s průvodcem - je skvě-
lým tipem na aktivní rodinný zážitek. Zajištěná 
cesta vede po skalní stěně nad Labem a nabízí 
možnost bezpečně si vyzkoušet první kroky ve 
světě lezení – a to i s dětmi.

Trasa má několik variant a celkem nabízí až 16 
úseků o délce 150–170 metrů. Během výstupu se 
otevírají krásné výhledy na řeku Labe, děčínský 
zámek i okolní kaňon, které dělají z ferraty neza-
pomenutelný zážitek pro malé i velké.

Celou aktivitu lze absolvovat s certifikovaným 
průvodcem, který zajistí bezpečnost a pomůže 
i úplným začátečníkům. Ferrata je vhodná pro 
děti přibližně od výšky 130 cm. Celý výstup 
zabere zhruba dvě hodiny a zvládne ho většina 
aktivních rodin.

Hup do vody v okolí Jetřichovic

Koupaliště a kemp Jetřichovice
Po celodenní túře přijde v letních měsících vhod osvěžení v místním koupališti 
s přírodní atmosférou. K dispozici je dětské i volejbalové hřiště, restaurace 
s venkovním posezením a možnost přenocování.

Hotel Bellevue
Venkovní 25m bazén je tu i pro neubytované hosty. Navíc zde najdete dětské 
hřiště a hotelovou restauraci.

Osvěžení po dni stráveném v Růžové

Biotop Nový Svět
Jde o přírodní biotop, který je vhodný ke koupání i pro alergiky. Kromě koupání 
v krásném jezírku se zde můžete zastavit v bistru na něco dobrého.

Ve Staré Olešce budete příjemně překvapeni

Olešský rybník
Skvělé přírodní koupání s možností občerstvení, radovánek na dětském hřišti 
a kempování. To možná přijde vhod, jelikož se zde v létě pořádají i plážové 
párty akce.

Zdrželi jste se v České Kamenici? Nedivíme se.

Koupaliště Česká Kamenice
Místní koupaliště v posledních letech prošlo velkou proměnou a nabízí příjem-
né koupání a bohatou nabídku občerstvení. 

Příjemná procházka Kyjovským údolím

Za adrenalinovým
zážitkem na via ferratu

Pavlína Vansteenkiste - via ferrata Pastýřská stěna Děčín

Léto v Českém Švýcarsku je plné kontrastů – od klidných 
ranních procházek lesem přes dobrodružství na skalních 
stezkách až po osvěžení u vody. Slunečné dny lákají k ob-
jevování přírodních krás i aktivnímu vyžití, které si užijí 
rodiny, sportovci i milovníci adrenalinu. Připravili jsme 
pro vás tip na letní pěší výlet, adrenalinový zážitek na 
via ferratě Pastýřská stěna v Děčíně i přehled míst, kde si 
můžete užít příjemné osvěžení – od přírodních rybníků 
přes koupaliště až po bazény s tobogány. 
Ať už hledáte dobrodružství nebo relax, léto v regionu 
má co nabídnout.

V zázemí u ferraty najdete parkoviště, toalety, úschovu věcí i drobné 
občerstvení, takže je vše připraveno pro pohodový rodinný výlet. Zážitky 
v Děčíně zprostředkovává Active Point Děčín, který kromě lezení na Pastýř-
ské stěně nabízí také půjčovnu kanoí, raftů, kol i koloběžek, takže si můžete 
užít aktivní den plný pohybu i zábavy pro celou rodinu.
Více informací na active‑point.cz arrow_right_roundel

Adresa: Labské nábřeží 1716/33, Děčín
Tel.: +420 724 006 865, info@active‑point.cz

Délka: 13,5 km / 3,2 km
Čas: 3,5 h / 1,5 h
Převýšení: 100 m / 150 m
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Tomáš Fúsek - koupaliště v Mikulášovicích

Pavlína Vansteenkiste - koupaliště v České Kamenici

Archiv Aquapark Děčín

Pavlína Vansteenkiste 
- via ferrata Děčín

Václav Sojka - NS Údolím říčky Křinice všemi smysly

Lákají vás skluzavky a tobogány, relaxační zóny 
a spousta další zábavy?

Aquapark Děčín
Nabízí kombinaci moderního vnitřního aquaparku a rozsáhlého venkovního 
koupaliště. Zatímco děti si mohou užívat tobogánů, divoké řeky, vodních 
atrakcí a brouzdaliště, dospělí jistě ocení plavecké bazény, vířivky i relaxační 
a wellness zóny. Beachvolejbal, streetball, občerstvení - to vše tu na vás 
čeká. A pokud se vám nebude chtít odcházet, můžete se ubytovat v přilehlém 
AquaHotelu.

Oázu klidu najdete v Benešově nad Ploučnicí

Návštěvu zámeckého komplexu, výlet na Ploučnickou vyhlídku nebo cyklovýlet 
po Cyklostezce Ploučnice můžete zakončit na místním koupališti, a že to bude 
třeba až navečer? To vůbec nevadí, koupaliště je totiž s termální vodou. Najdete 
tu i hřiště na plážový volejbal, nohejbal, dětské hřiště i brouzdaliště včetně 
občerstvení v kiosku.

I v tom nejsevernějším cípu regionu najdete 
příjemné osvěžení

Přírodní koupaliště v Mikulášovicích se stylovými převlékárnami v prvo-
republikovém stylu nebo koupaliště uprostřed lesa ve Velkém Šenově, které 
prošlo celkovou rekonstrukcí.

Počasí nepřeje? Nevadí.

Kryté bazény najdete v Rumburku nebo ve Varnsdorfu, kde mají i tobogán, 
vířivky a saunu.
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Navštívili jste Kyjovské údolí?

Kyjovská přehrada je jedním z rájů přírodního koupání. V létě se tu můžete 
příjemně osvěžit a odpočinout si na rozkvetlé louce, v zimě tu zase potkáte 
otužilce, kteří se s chutí noří do ledové vody a dokazují, že zima nemusí být 
překážkou.

trasa
3,2 km

trasa
13,5 km
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Podzimní divadlo barev
a gastronomie

Výlet začíná v Jetřichovicích, odkud vede cesta přes 
Grieselův kříž do údolí říčky Chřibská Kamenice a dále 
do přírodní rezervace Pavlínino údolí, někdy také zvané 
Pavlino údolí. Toto malebné místo je ideální pro milovníky 
přírody a klidných procházek, díky bohaté fauně i flóře.

Na trase narazíte také na skalní převis zvaný Rusalčina 
jeskyně. Nejde o skutečnou jeskyni, ale o přírodní skalní 
výklenek, který působí velmi pohádkově a romanticky – 
snadno si zde člověk představí svět lesních bytostí.

Zpáteční cesta do Jetřichovic vede přes Kostelní stezku 
kolem Trpasličí skály. A proč „trpasličí“? V roce 1833 zde 
sochař Ernst Vater nechal vytesat Sněhurku a sedm trpas-
líků, což místu dodává jedinečnou atmosféru.

Výletujete v okolí Chřibské?

Na Stodolci
Výlety kolem Chřibské si můžete zpříjemnit zastávkou Na Stodolci. Nabízí mo-
derní venkovskou hospodu s poctivou českou kuchyní založenou na čerstvých 
a sezónních surovinách od místních dodavatelů. K jídlu si tu můžete dát i pivo 
vařené pro Stodolec v Pivovaru Falkenštejn v Krásné Lípě.

Objevujete místa v okolí Krásné Lípy?

Pivovar Falkenštejn
Falkenštejn si vás získá na první pohled – ať už prostory pivovaru, 
skvělým pivem nebo atmosférou krásnolipského náměstí. Šéfku-
chař René Vokurka se stará o pestrý jídelní lístek, pořádá gastro 
akce a nebojí se ani experimentů s mezinárodní kuchyní. Pivo si 
navíc můžete vzít i s sebou – za dalším kopcem přijde vhod.

Restaurace Lípa
Je místem setkávání u skvělého jídla v příjemném prostředí. Tým kuchyně 
vedený špičkovým šéfkuchařem zde denně připravuje bohaté snídaně, poctivá 
polední menu i zážitkové večeře. Přijďte ochutnat moderní středoevropskou 
kuchyni.

Kouzelným
Pavlíniným
údolím za trpaslíky

Adam Kubíček - Pavlínino údolí

Podzim v Českém Švýcarsku hraje všemi barvami a zve k toulkám krajinou, která má v tomto období jedinečné kouzlo. Lesy se 
halí do odstínů zlaté, červené i hnědé a každá vyhlídka nabízí neopakovatelné scenérie. Připravili jsme pro vás tip na pěší výlet 
do pohádkového údolí a doplnili jej o doporučení na příjemné zastávky v místních restauracích. Gastronomické zážitky mohou 
být skvělým zakončením dne – stejně jako výběr certifikovaného regionálního produktu, díky němuž si můžete kousek Českého 
Švýcarska odvézt domů.

Délka: 
7 km

Čas: 
3 h

Převýšení: 
250 m

trasa
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Míříte do Děčína a navštívíte zde třeba
Zoologickou zahradu?

Nebíčko Děčín
Restaurace se nachází „skoro v nebi“ – na vrcholu Pastýřské stěny s výhledem 
na Děčín a Labský kaňon. Kuchaři zde připravují pokrmy z čerstvých surovin 
s důrazem na chuť i detail.

Pivovar & Restaurace Kapitán
Kapitán není jen restaurace, ale místo zážitkové gastronomie 
v historickém interiéru s industriálními prvky. Nabízí moderní čes-
kou kuchyni s důrazem na čerstvost a propojení s pivní kulturou. 
Vaří zde pestré portfolio piv. Hosté mohou nahlédnout do výroby 
přes nerezové tanky a spilky nebo si odnést pivo s sebou na cestu.

Máte v úmyslu prozkoumat Ostrovské skály 
v blízkosti Tisé?

Hotel Ostrov
O gastronomii se tu stará šéfkuchař René Tichý, který připravuje moderní pojetí 
české kuchyně s důrazem na nápad a kvalitní suroviny. Restaurace je přístupná 
i veřejnosti a na jídelním lístku nechybí klasické pokrmy v inovativním zpra-
cování ani vegetariánské varianty. Nabídka je pestrá tak, aby si vybral každý 
návštěvník.

Odvezte si kousek
Českého Švýcarska domů
Vaše dovolená se pomalu chýlí ke konci a vy stále nemáte nic pro své 
blízké? Stavte se v Domě Českého Švýcarska v Krásné Lípě, kde si vy-
berete originální regionální suvenýry, které potěší doma i na cestách. 
Nákupem těchto produktů zároveň podporujete místní řemeslníky 
a drobné výrobce, díky nimž se do regionu vrací jeho někdejší řemesl-
ná tradice.

Destiláty a likéry z GALLI DISTILLERY
Rodinný řemeslný lihovar z Lužických hor zásobuje svými destiláty 
nejen České Švýcarsko, ale i zahraničí. Chuť místních pálenek a likérů 
dokazuje, že lokální produkce může mít světový přesah. 

Pletené zboží ze Schindlerovy pletárny
Zamilujete si nejen jejich výrobky – od elegantních punčošek ELITE 
přes ponožky až po pletené oblečení z merino vlny a kašmíru – ale 
i příběh továrny s více než 170letou tradicí. Pořádají zde také komen-
tované prohlídky, více informací najdete na str. 15.

Keramika z Tisé
V Keramik Studiu Tisá vzniká autorská keramika inspirovaná přírodou 
a rukodělným řemeslem. V útulném ateliéru si můžete zakoupit origi-
nální keramické výrobky, které nesou osobní rukopis majitelky Moniky 
Glöcknerové. 

Přírodní kosmetika 
z Nobilis Tilia
Výrobnu a prodejnu této přírod-

ní aromaterapeutické kosme-
tiky na světové úrovni najdete 
ve Vlčí Hoře. V její prodejně si 
můžete vybrat hotové produkty 
nebo si sestavit i vlastní aroma-
terapeutickou směs na míru. 

Gastro tipy

Vyrazili jste na lodičky
do Divoké soutěsky v okolí Hřenska?

Resort Mezná – Restaurace Na Vyhlídce
Restaurace je otevřena denně po celý rok. Zakládá si na 
kvalitních, sezónních surovinách z regionálních zdrojů, ze 
kterých připravuje poctivou domácí kuchyni. Tu následně 
moderními gastronomickými postupy a pečlivým servisem 
povyšuje na vysokou úroveň. Součástí restaurace je také 
terasa s krásnými výhledy do okolní krajiny a dětské hřiště 
pro nejmenší návštěvníky.

Vydali jste na Šaunštejn a Malou 
Pravčickou bránu v okolí Vysoké Lípy?

Resort Vysoká Lípa
Restaurace Resortu Vysoká Lípa je otevřena od března do 
prosince každý den. Čeká vás zde moderní gastronomie, 
pečlivě vybrané suroviny a panoramatické výhledy z pro-
skleného interiéru i letní terasy, které proměňují každé 
jídlo v nezapomenutelný zážitek.

Hotel a restaurace Kortus
Ve Vysoké Lípě se můžete zastavit ve stylové restauraci 
Hotelu Kortus. Nabízí tradiční kuchyni vyladěnou do sou-
časnosti, z níž vyniká především hovězí burger.

Bohemian Coffee House
Tuto rodinnou kavárnu s pražírnou 
založil v roce 2017 Jiří Dužár a najde-
te ji v Rumburku. Káva zde pochází 
přímo od farmářů bez prostředníků 
a je pečlivě pražena tak, aby vynikly 
její přirozené chuťové vlastnosti. 
Vychutnat si ji můžete jako espresso 
či filtr, nebo si zrna odnést s sebou 
domů. Snídat tu lze po celý den a na-
bídka domácích dobrot je pestrá – od 
dortů paní Dužárové přes snídaňová 
vejce, sendviče a bagety až po další 
poctivé speciality z kvalitních lokál-
ních surovin.

Pizzerie & Steakhouse Lužan
Restaurace, kterou najdete v prvním 
patře Hotelu Lužan, si zakládá na 
chuťové i vizuální kvalitě pokrmů. 
Při jídle se navíc můžete kochat 
výhledem na historická podloubí 
rumburského náměstí. Kuchyni zde 
vévodí šéfkuchař Tadeáš Klimpl, 
který stojí za nabídkou signaturních 
steaků a dalších specialit i domácích 
dezertů.

Zavítali jste
do Šluknovského výběžku?

Sportlife Rumburk
Restaurace se specializuje na italskou kuchyni a vaří z čerstvých, kvalitních 
surovin. Nabízí také unikátní interiér s dubovými stoly a dvě venkovní terasy.

Pivovar Kocour
Kocour patří mezi první řemeslné pivovary v ČR. Při výletu do vý-
běžku si jeho návštěvu nenechte ujít. V zimě i v létě tu panuje čilý 
ruch a k pivu se zde podává poctivá česká kuchyně i další dobroty.
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Adam Kubíček - Trpasličí skála
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Zimní království

Brtnické ledopády
Jde o jedinečnou zimní výzdobu skalních stěn, převisů 
i jeskyní, kterou lidé obdivují už od počátku 20. století. 
Najdete je především v okolí Brtnického hrádku, v údolí 
Vlčího potoka nebo v Kyjovském údolí, kde je za příznivých 
podmínek nejkouzelnější Jeskyně víl.

Nejde o zamrzlé vodopády, jak si mnozí myslí. Kouzlo 
Brtnických ledopádů spočívá v zimní souhře sněhu, vody 
a mrazu. Když se krajina na delší dobu ponoří do mrazi-
vých teplot, sníh začne pomalu tát a vsakovat se do skal. 
Voda pak postupně vytéká na jejich okrajích či prosakuje 
stropy jeskyní – a jakmile se setká s ledovým vzduchem, 
okamžitě mrzne.

Celá tahle podívaná je ale pomíjivá – záleží na počasí a ně-
kdy trvá jen pár dnů. O to větší kouzlo má, když ji stihnete 
na vlastní oči.

V Českém Švýcarsku jsou velmi oblíbené běžky a v posled-
ních letech i sněžnice. S oběma se můžete vydat do krajiny 
po stejných turistických trasách jako v létě. Stačí mít 
přehled o tom, kde se při vhodných sněhových podmín-
kách upravují běžkařské stopy a kde je terén bezpečný pro 
sněžnice – ideálně tam, kde vás nečekají žebříky ani úzké 
skalní průrvy.

Běžkařské trasy se s první sněhovou nadílkou pravidelně 
objevují v okolí Děčínského Sněžníku, u Ostrova a Tisé. 
Skvělé podmínky pro běžky i sněžnice nabízí také okolí 
Krásné Lípy. Vyrazit můžete například k Brtnickým ledo-
pádům nebo na louky kolem Kamenné Horky, Vlčí Hory, 
Doubice, Sněžné, Rybniště, Jedlové či Stožeckého sedla.

Pro lyžaře je k dispozici nejbližší
sjezdovka v Horním Podluží.

Vánoce v Českosaském Švýcarsku nejsou jen o tichu zasněže-
ných skal. Když se kraj zahalí do zimního hávu, ožívají města 
a obce adventními trhy, koncerty i svátečními setkáními.

Předvánoční období je přirozenou příležitostí zpomalit a na 
chvíli se zastavit v každodenním shonu – a nechat na sebe 
působit kouzlo Vánoc, které má v tomto regionu mnoho podob.

S první adventní nedělí se města a obce rozzáří vánoční výz-
dobou i vánočními stromy. Návštěvníky lákají tvořivé dílny, 
kde vznikají například adventní věnce, i trhy s nabídkou vá-
nočních dárků, tradičních pochoutek a vůní svařeného vína či 
trdelníku. V kostelech i na dalších místech se rozeznívá hudba 
vánočních koncertů a díky silné betlémářské tradici regionu 
nechybějí ani výstavy betlémů.

A co za hranicemi? I v Saském Švýcarsku má advent své ne-
zaměnitelné kouzlo. Proslulý je například nejstarší německý 
vánoční trh Striezelmarkt v Drážďanech, romantická atmo-
sféra pevnosti Königstein nebo adventní trhy v Pirně, Zittau, 
Bautzenu a Görlitz. Kouzelné Vánoce zažijete také na zámku 
Weesenstein, hradě Hohnstein a na mnoha dalších místech.

A tak by se dalo pokračovat dál
– vánoční atmosféra tu prostě čeká na každém kroku.

Zima v Českém 
Švýcarsku aktivně

Vánoce nejen mezi skalami

 Filip Holič

Archiv OPS

Sebastian Rose - vánoční trh na Königsteinu
Když se do Českého Švýcarska začne vkrádat 
zima, nenecháváme se my, místní, zastrašit. 
Vyrážíme ven i za mrazu a sněhu – zima nás 
zkrátka nezastaví. A má to i své kouzlo: čistý 
vzduch a méně lidí i na těch nejznámějších 
místech. Zimní období tu má mnoho podob – od 
tichých zasněžených skal přes aktivní pohyb na 
lyžích, běžkách či sněžnicích až po kouzelnou 
atmosféru adventu a Vánoc.

kamzasnehem.cz bilestopy.cz

cz de

Aktuální stav běžkařských 
tras najdete v zimní verzi 
na Mapy.com nebo 
na webech: arrow_right_roundel

Přehled adventních akcí najdete na 
ceskesvycarsko.cz a na 
felsenwinter.link/advent arrow_right_roundel

Délka: 9 km
Čas: 4 hodiny
Převýšení: 250 m

trasa

Václav Sojka

Na co si dát při cestě pozor?
Doporučujeme sledovat aktuální vývoj počasí. V zimních měsících se na cestách často objevují 
ledové a kluzké úseky, dbejte proto zvýšené opatrnosti. Vhodné jsou i nesmeky, které ale na místech 
bez ledu raději sundejte, abyste nepoškodili skalní povrchy.

Za Brtnickými ledopády z Brtníků
Ledopády jsou dostupné pouze pěšky. Auto nechte na parkovišti v Brtníkách, případně zaparkujte 
v Krásné Lípě a do Brtníků se vydejte autobusovou linkou 407.

Trasa vede z Brtníků po zelené turistické značce směrem k Brtnickému hrádku a pokračuje dál k roz-
cestníku Vlčí potok–U skály. Odtud půjdete údolím Vlčího potoka až k rozcestníku Vlčí potok–U je-
zevce, odkud se vrátíte zpět do Brtníků po žluté a zelené značce.
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Rodinná expedice

Vyrážíte na výlet s dětmi? Pak se vám bude hodit pomocník, který zabaví malé 
dobrodruhy i vás. Mít po ruce odpovědi na zvídavé otázky a zároveň spoustu 
nápadů, jak si cestu zpestřit, je teď jednodušší než kdy dřív. Mobilní aplikace 
„Objevuj České Švýcarsko“ vás vtáhne do role objevitele a z obyčejného výletu 
udělá napínavou výpravu plnou úkolů, her a objevování.

Díky prvkům rozšířené reality se před vámi otevřou nové souvislosti a příběhy 
míst, která navštívíte. Nebude chybět ani kvíz, ve kterém si hned ověříte, kdo 
během putování dával pozor.

Aplikace nabízí tři trasy různé náročnosti. Nejkratší, přibližně tříkilometrová 
trasa v okolí Jetřichovic, je ideální pro rodiny s malými dětmi nebo pro klidnou 
procházku. Náročnější variantu představuje trasa vedoucí po známých jetřicho-
vických vyhlídkách. Milovníky tajemných příběhů z historie pak zaujme putová-
ní po Tolštejnsku, kde se seznámíte s osudy dávných loupežníků i šlechticů.

Celým dobrodružstvím vás provede vlk Lupínek – hravý průvodce, který vtáhne 
děti do děje a promění výlet v opravdovou výpravu.

Aplikace vznikla ve spolupráci České Švýcarsko, o. p. s. a společnosti Tasty Air 
a je zdarma dostupná v App Store i Google Play. Více informací najdete také na 
ceskesvycarsko.cz/aplikace‑lupinek/

Stezka nabízí návštěvníkům zábavné i poučné poznání místní přírody. Na 
dvaceti interaktivních zastaveních se seznamujete s péčí o les, jeho druhovou 
pestrostí i historickým vývojem.

Krátký okruh o délce přibližně 1,5 kilometru vás provede pestrou škálou prv-
ků – od lesního altánu vyrobeného ze čtyř druhů dřeva typických pro národní 
park, přes dřevěný chodník nad vodní tůní, lanovou lávku v bukovém zmlazení 
či hmatový chodník až po makety lesních stop, stromovou dutinu nebo dendro-
fon.

Součástí areálu je i dětské hřiště, jehož dominantou je průchozí dřevěný model 
Pravčické brány. Tato čtyři metry vysoká konstrukce slouží jako prolézačka, 
skluzavka, lanovka i horolezecká stěna a doplňuje ji řada dalších herních prvků 
inspirovaných přírodou, jako jsou pískoviště „mraveniště“, houpačky „výr“ 
a „rys“, prolézací sestava „tetřev“ či šplhadla „stromy – kořeny vzhůru“.

Naučnou stezku „Po stopách loupežníka“ vytvořili žáci středních škol během 
dvou týdnů. Najdete ji v okolí Vlčí Hory, kde vás čeká 10–11 zastavení.

Během procházky se dozvíte zajímavosti o Vlčí Hoře i o národním parku, zhléd-
nete dva zfilmované příběhy a objevíte mnoho dalšího.

Pracovní list je k dispozici v infocentru v Domě Českého Švýcarska v Krásné Lípě 
nebo ke stažení na loupeznikovastezka.eu.

Bádejte, malujte, pište… a hlavně si to užijte!

Zámek Děčín láká malé i velké návštěvníky do světa historie, her 
a dobrodružství. Dospělí si užijí klasickou prohlídku a děti tu nejsou 
jen pasivními posluchači – během návštěvy je čekají výtvarné aktivity 
s pracovními listy „S pastelkami po zámku“, které jim zpříjemní obje-
vování zámeckých komnat. Pokud se počasí přeci jen umoudří, vydejte 
se s dětmi také do zámeckých zahrad – od dubna do října se zde otevírá 
Cesta malého badatele, kde děti podle mapky objevují zajímavá místa 
a plní jednoduché úkoly.

Pokud hledáte aktivní zábavu, ideální volbou je Hopsárium Děčín. Děti 
tu čekají prolézací věže, skluzavky, skákací hrad, indoorové dopravní 
hřiště i interaktivní herní zóna. Hopsárium nabízí také organizaci 
narozeninových oslav.

V centru Děčína najdete Expozici Rajské ostrovy, která nabízí netradiční 
pohled do různých koutů světa. Návštěvníky provází jednotlivými patry – 
od korálových útesů a tropických ostrovů až po mangrovové oblasti či 
Karibik. K největším lákadlům patří velké mořské akvárium, jedno z nej-
větších v regionu, které přibližuje fascinující podmořský svět.

V Aquaparku Děčín si můžete užít i jeho vnitřní část, která je ideální 
za každého počasí. Návštěvníky tu čeká plavecký bazén, dětský bazén, 
tobogány, vířivky a příjemná relaxační wellness zóna.

Ve Šluknovském zámku jsou pro návštěvníky připraveny klasické 
i rodinné prohlídky „S pastelkami po zámku“, které dětem zpestří 
poznávání historie hravou formou. V průběhu celého roku se zde navíc 
konají různé kulturní akce, které zámek oživují.

Velkým lákadlem pro děti je také Dinoherna v Rumburku, kde si mohou 
užít prolézací věže, herní prvky i tematickou zábavu inspirovanou svě-
tem dinosaurů. Součástí je i speciální párty místnost, která je ideální 
pro narozeninové oslavy a soukromé akce.

Dalším tipem pro rodinnou expedici je Naučná stezka Česká silnice, která nabízí 
pohodový výlet krásnou přírodou vhodný pro rodiny s dětmi. Na přibližně šes-
tikilometrové trase vedoucí z Vysoké Lípy do zaniklé osady Zadní Jetřichovice 
vás čeká jedenáct zastavení s informacemi o historii kraje, zaniklém osídlení 
i zdejší přírodě.

Cestu zpestřují i hravé prvky pro děti – dřevěné sochy zvířat nebo replika 
pohádkové chaloupky známé z filmu Pyšná princezna.

Na stezce si můžete vyzkoušet také dobrodružnou questingovou hru. Během 
putování plníte úkoly, luštíte indicie a postupně odhalujete tajenku. Na konci 
vás čeká truhla s pokladem – její otevření je ale možné jen pro ty, kteří správně 
vyluští závěrečnou šifru.

České Švýcarsko s mobilní aplikací:
výlet plný zábavy a dobrodružství

Rysí stezka na Mezní Louce:
lesní zážitkový areál pro celou rodinu

Vydejte se po stopách loupežníka

Pokud počasí zrovna nepřeje
a nechcete zůstávat doma nebo
na pokoji, zábavu najdete i pod
střechou.

Stezka, která se mění v hru:
Česká silnice pro malé
i velké dobrodruhy

Archiv NP ČŠ

Archiv Hopsárium Děčín

Archiv Expozice Rajské ostrovy Děčín

Archiv NP ČŠ - NS Česká silnice

Archiv NP ČŠ - NS Česká silnice

Na začátku trasy naleznete schránky se zadáním a tuž-
kou. Pokud chcete mít jistotu, že nenarazíte na prázdné 
schránky (jejich kapacita je omezená), můžete si zadání arrow_right_roundel 
ke hře stáhnout předem.

Co je potřeba? Pracovní list, chytrý telefon, aplikaci Mapy.com,  
čtečku QR kódů, mobilní data

aplikace 
ke stažení

Archiv OPS
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Deštivé dny?
Žádný problém – tipy, kam vyrazit

Kouzlo severočeských zámků 
Za návštěvu jistě stojí renesanční zámek ve Šluknově 
s prvorepublikovým prohlídkovým okruhem (str. 13), dále 
zámecký komplex v Benešově nad Ploučnicí, tvořený 
Horním a Dolním zámkem v saském renesančním stylu 
(str. 18), a také zámek v Děčíně s nově zrekonstruovanou 
unikátní přístupovou cestou „Dlouhá jízda“ a Růžovou 
zahradou inspirovanou barokním obdobím (str. 13).

Kromě klasických prohlídkových okruhů se zde koná také 
řada kulturních akcí, které jednotlivé zámky po celý rok 
oživují.

zamek.mestosluknov.cz
zamek‑benesov.cz/cs
zamekdecin.cz

Loreta Rumburk
Tento barokní klenot severních Čech patří mezi nejvýznamnější poutní místa regionu. Nabízí nejen 
prohlídky, ale i výstavy, koncerty a programy pro rodiny s dětmi. Během roku se zde koná řada 
zajímavých akcí – na jaře se můžete těšit na Noc kostelů, v září na Loretánské slavnosti a v zimních 
měsících na tradiční klášterní betlém.

loretarumburk.cz

Muzeum nožířské tradice
– MIKOV v Mikulášovicích
Pokud hledáte nevšední zážitek z poctivého 
řemesla, které v Mikulášovicích působí již od 
roku 1794, zamiřte do muzea nožířství, které 
připomíná slavnou tradici „českého Solingenu“. 
Uvidíte zde více než 2 500 historických nožů 
z regionu i unikátní nožířské stroje, které 
přibližují, jak náročná byla jejich výroba.

A pokud vás nože nadchnou, můžete si je rovnou 
pořídit – prodejna značky Mikov se nachází přímo 
v přízemí informačního centra. Koupit si tu 
můžete třeba všem dobře známý nožík „rybička“.

mikov.cz/s2606451-muzeum‑nozirske‑tradice

Pivovar
Falkenštejn
Budovu pivovaru najdete na náměstí v Krásné Lípě. Je to 
místo, kde se snoubí gastronomie, pivo i kultura severu. 
Ochutnat tu můžete široké portfolio piv Falkenštejn – 
od lehkých letních až po výraznější či speciální várky, 
přičemž každé pivo má svůj charakter. Pivovar zároveň žije 
kulturou: pořádají se zde gastroakce, besedy, koncerty, 
kvízy a pro menší skupiny i prohlídky pivovaru. Kuchyni 
vede šéfkuchař René Vokurka, jehož sezónní menu vychází 
z pivovarské tradice, ale při každé návštěvě nabízí 
něco nového a inspirativního. Pokud se tu zdržíte déle, 
ubytovat se můžete v pivovarském penzionu přímo nad 
pivovarem.

pivofalkenstejn.cz

Pivovar
Kocour
Varnsdorfský pivovar patří mezi 
průkopníky moderního pohledu 
na pivo a pivovarnictví v Čechách 
a je zároveň prvním řemeslným 
pivovarem v kraji. Nabízí širokou 
škálu pivních speciálů – od tradičních 
ležáků až po svrchně kvašené druhy, 
které se přizpůsobují roční době 
i náladě.

Kromě restaurace a letní terasy tu 
najdete také pivovarskou „zoo“ 
se zvířaty a vlastní železniční 
zastávku. Návštěvníci se zde mohou 
ubytovat v pohodlných pokojích 
nebo ve stylových lůžkových 
železničních vagonech. Sledujte 
Kocourův kalendář akcí a vyrazte na 
některou z oblíbených akcí, jako jsou 
hospodské kvízy, koncerty, farmářské 
trhy nebo festivaly.

Zajímá vás zákulisí pivovaru a to, jak 
se pivo vaří? Objednat se můžete na 
prohlídku pivovaru.

pivovar‑kocour.cz

Schindlerova pletárna
v Krásné Lípě
Schindlerovu pletárnu a její výrobky, které nesou značku 
regionálního produktu, jsme si již představili na straně 9. 
Pokud vás ale zajímá, jak vzniká pletené zboží, můžete 
nahlédnout přímo do výroby – v pletárně se konají 
pravidelné komentované prohlídky.

V letošním roce se zde ve dnech 18.–19. června uskuteční 
III. ročník symposia Krásnolipské pletení, které nabídne 
bohatý program přednášek a workshopů zaměřených 
na historii i současnost pletařského řemesla a designu 
oděvu. Součástí bude také večerní koncert, výstava 
v industriálním prostředí pletárny a pro zájemce 
i procházka Národním parkem České Švýcarsko.

schindlerovapletarna.cz

Tančírna
Balahala
Tip na kulturní zážitek nabízí 
Tančírna Balahala v Rumburku. Toto 
živé společenské centrum láká na 
tanec, pohyb i hudbu a nabízí dva 
prostorné zrcadlové sály pro různé 
aktivity. Co tu můžete zažít? Dopřát 
si chvíli klidu u kávy v kavárenské 
části nebo navštívit některou 
z besed, koncertů či přednášek, 
které se zde pravidelně konají. Na 
své si tu přijdou i rodiny s dětmi díky 
útulnému dětskému koutku.

balahala.cz

A pokud vás lákají i chutě a tradiční řemesla, vydejte se s námi do světa místních 
pivovarů a do pletárny, kde se už více než 170 let udržuje pletařské řemeslo. 
Nahlédnete tak do míst, kde se potkává poctivá výroba s dlouhou tradicí
a kde vznikají produkty s jedinečným rukopisem regionu.

Nová expozice
Na Saule
Od letošního června si 
můžete v hájovně Na Saule 
v Dolní Chřibské – dnešním 
infocentru – prohlédnout 
novou expozici, která 
návštěvníky zavede do 
doby působení lesního 
adjunkta Ferdinanda 
Náhlíka. Nová expozice je 
navíc hravá a interaktivní, 
takže zaujme i rodiny 
s dětmi. Více na str. 24

Muzeum Rumburk
V rumburském muzeu si projdete 
stálé expozice, například expozici 
věnovanou historii Rumburska 
a významným osobnostem této 
lokality.

V letošním roce zde můžete navštívit 
výstavu srovnávacích fotografií, 
které ukazují proměny nejen 
Rumburku, ale i okolních obcí. 
K vidění jsou rovněž sklomalby ze 
sbírek rumburského muzea.

V době Vánoc se prostor proměňuje 
v tradiční výstavu betlémů, kterou 
doprovází i ukázky řezbářů. Ti 
zde předvádějí staré řemeslo 
a návštěvníkům umožňují 
nahlédnout do tajů výroby dřevěných 
betlémových figurek.

muzeumrumburk.cz

Muzeum Děčín
Děčínské muzeum se v letošním roce otevřelo po rozsáhlé 
rekonstrukci a zve návštěvníky k prohlídce zajímavých 
expozic i výstav. Máte doma malého námořníka, který sní 
o lodích a plavbách? Expozice Vývoj lodní dopravy na Labi 
ho provede historií říční plavby od jejích počátků až po 
současnost. Nechybí zde ani autentické exponáty, jako 
jsou původní kormidelní kola nebo součásti lodních strojů 
z různých typů plavidel. Nabídka muzea tím ale nekončí – 
čekají vás i další aktuální výstavy a pestrý doprovodný 
program.

muzeumdc.cz

Jiří Stejskal - Loreta Rumburk

V předchozí rubrice jste se dočetli, kam s dět-
mi, když počasí nepřeje. Na tuto část navazu-
jeme a přidáváme další zajímavá místa, kam se 
schovat před nepříznivým počasím – tentokrát 
kulturního a muzejního charakteru.

Archiv Muzeum Rumburk

Archiv OPS

Archiv OPS
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Hřebenovka Českým 
Švýcarskem 
Hřebenovka je znovuzrozená tradiční dálková trasa propojující území krásné 
divoké přírody od úpatí Krušných hor přes Národní park České Švýcarsko až po 
první vulkanické kužely Lužihor.

Na sto kilometrech se krajina několikrát výrazně proměňuje, a tak během cesty 
ochutnáte krušnohorskou syrovost, pískovcová skalní města, monumentální 
Labské údolí i malebnou otevřenost lužických pastvin. Trasa se klikatí kolem 
turisticky nejoblíbenějších míst, aby vám nic důležitého neuniklo, ale zároveň 
vás zavede i na méně známé stezky a do skrytých koutů kraje.

Hřebenovka je rozdělena do šesti etap – nejkratší má 11 km, nejdelší 23 km – 
a lze ji projít jako celou dálkovou trasu, nebo si ji rozdělit na jednotlivé výlety 
podle času a chuti.

Je jen na vás, jak si Hřebenovku užijete a v jakém ročním období se na ni vydá-
te – každé má své kouzlo. Široko daleko je jen málo míst, kde můžete objevit 
1000 krás na 100 kilometrech. Není divu, že Hřebenovka Českým Švýcarskem 
získala evropský certifikát kvality, řadí se mezi nejkrásnější trasy Evropy a zís-
kává stále větší oblibu mezi turisty. Na sociálních sítích se stále častěji objevu-
jí zmínky označené hashtagem #jduhrebenovku, které inspirují další dálkové 
chodce. Sdílejte i vy své zážitky a přidejte se do party Hřebenáčů, jak se začalo 
říkat těm, kdo Hřebenovku Českým Švýcarskem prošli.

Na trase se potkáte také s unikátními foto pointy, kde si můžete pořídit „znač-
kový“ rodinný snímek a sdílet jej s ostatními Hřebenáči. Foto pointy poznáte 
snadno – nacházejí se na významných místech Hřebenovky, jsou vyrobeny 
z masivního dubového dřeva a mají tvar hřebene. Ještě větším Hřebenáčem se 
stanete, když se u foto pointu vyfotíte s novým merchem Hřebenovky Českým 
Švýcarskem, na jehož vzniku se podíleli regionální výrobci.

Tak se zde pojďme potkat - a hlavně si o tom dejme vzájemně vědět!
#jduhrebenovku

Přehled akcí v regionu najdete na 
webu ceskesvycarsko.cz/akce

ČERVEN
01.06.		  Den dětí v ZOO Děčín
04.–06. 06.	 Festival KAMEN!CE v České Kamenici
04.–07. 06.                	 Tanambourrée 2026 ve Varnsdorfu
05.–07. 06. 	 TOS Triatlon a Štěkatlon ve Varnsdorfu
06. 06.		  Neckyáda ve Šluknově
13. 06. 		  Pohádkový les v Krásné Lípě
13. 06.		  Mikulášovický rockrandal
18.–19. 06.	 III. ročník symposia Krásnolipské pletení 2026 
		  v Schindlerově pletárně v Krásné Lípě
19.–20. 06.	 Slavnosti města Varnsdorf
20. 06.		  Svatojánské slavnosti bylin v Nobilis Tilia ve Vlčí Hoře
26.–27. 06.	 Zámecké slavnosti ve Šluknově

SRPEN
01. 08.		  Krásnolipská nádhera 
		  a Hudebně-pivovarský 
		  festiválek Pivovaru Falkenštejn
01. 08.		  Food Festival Šluknov 2026
07. 08.		  Večerní prohlídka pro děti v ZOO Děčín
08. 08.		  Krásnolipské pochody
15. 08.		  Slavnosti města Rumburk
29. 08.		  Den Českého Švýcarska, sraz motocyklů
		  Čechie Böhmerland a Cross Parkmaraton 
		  v Krásné Lípě
29. 08.		  Lipovský dřevák v Lipové u Šluknova

ŘÍJEN
17. 10.		  Dýňobraní v České Kamenici
17. 10.		  Jiříkovská půlka
23. 10.		  Na zámku straší - Zámek
	  	 Benešov nad Ploučnicí
31. 10. 		  Strašidelná ZOO Děčín
31. 10.		  ALE FESTIVALE v Pivovaru
		  Kocour ve Varnsdorfu

LISTOPAD
06.–07. 11.	 Oslavy 45 let KČT Krásná Lípa
07. 11.		  Cestovatelský festival 7Divů v Krásné Lípě
11. 11.		  Svatomartinské oslavy ve Varnsdorfu
28. 11.		  Čertovský rej v ZOO Děčín
28. 11.		  Advent na zámku - Zámek Benešov nad Ploučnicí

ZÁŘÍ
05. 09.		  Mariánská pouť v České Kamenici
05. 09.		  Cyklistický závod Tour de Zeleňák, Rumburk
12. 09.		  Loretánské slavnosti v Rumburku
19. 09.		  Oslavy 130 let rozhledny na Dymníku, Rumburk 
19. 09.		  Pohádkový les na Riu ve Varnsdorfu
19. 09.		  Sraz moto-veteránů - Zámek Benešov nad Ploučnicí
19. 09.		  Uzení lipovského pstruha v Lipové u Šluknova
29. 09.		  Lipovské bradavice v Lipové u Šluknova

ČERVENEC
03. 07.		  Večerní prohlídka pro děti v ZOO Děčín
04. 07.		  Šenovský veterán ve Velkém Šenově
04. 07.		  Eastern Tunes - festival asijské kultury
		   v Mikulášovicích
05. 07.		  Prohlídka běžně nepřístupných prostor
		  Lorety v Rumburku
11. 07.		  Šenovské slavnosti ve Velkém Šenově
15. 07.		  Vilémovská pouť a Veteránem Severem 
		  ve Vilémově u Šluknova
17.–19. 07.	 LIVE ROCK FEST ve Varnsdorfu
17.–18. 07.	 STREETBALL FEST v Pivovaru Kocour 
		  ve Varnsdorfu
18. 07.		  Sraz moto-veteránů 
		  - Zámek Benešov nad Ploučnicí
25. 07.		  Burger fest v Pivovaru Kocour 
		  ve Varnsdorfu
31. 07.–01. 08.	 Houmrův triatlon a HoumrFest v Jiříkově
31. 07.–02. 08.	 Czech Open ve fotbalgolfu na Dymníku,
		  Rumburk

hrebenovka.com brožura merch Pro plánování dálkového treku je 
dobrou pomůckou web hřebenov-
ky nebo brožura, kterou získáte 
v regionálních informačních cent-
rech nebo ke stažení online. arrow_left_roundel
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Když zámek žije:
Benešov nad Ploučnicí

vás překvapí
Rádi bychom vás pozvali na zámek Benešov nad Ploučnicí, 
jedinečný historický areál v srdci severních Čech, který 
patří k nejvýznamnějším památkám (nejen) renesanční 
šlechty u nás. Komplex šesti zámků, doplněný o hospodář-
skou budovu a park, nabízí návštěvníkům autentickou ar-
chitekturu saské renesance ze 16. století, ale také pestrý 
kulturní a společenský program po celý rok.

Zámek Benešov nad Ploučnicí je ideálním cílem jak pro 
milovníky historie, tak pro rodiny s dětmi, turisty a všech-
ny, kteří hledají inspirativní místo k výletu v regionu 
Českosaského Švýcarska. Kromě klasických prohlídek 
s průvodcem, během nichž se seznámíte s historií zámků 
i jejich majitelů, zde pravidelně pořádáme tematické 
akce, které dávají památce nový život.

Mezi největší lákadla letošní sezony patří tři srazy moto­
‑veteránů, při kterých si mohou návštěvníci prohlédnout 
desítky historických motocyklů, které vytvářejí neopa-
kovatelnou atmosféru propojující technickou historii 
s kulisami renesančního zámku.

Velké oblibě se každoročně také těší podzimní akce „Na 
zámku straší“, která promění areál v magické místo plné 
tajemných bytostí, světel a příběhů – ideální zážitek pro 
všechny věkové kategorie. Sezonu pak slavnostně uzavírá 
Advent na zámku, kdy se historické prostory rozzáří 
vánoční výzdobou a atmosférou s vůní františku, purpury 
a tradičními adventními prohlídkami, kde mají návštěvníci 
možnost shlédnout téměř dvě desítky vánočních stromeč-
ků, přičemž je každý nazdoben jiným způsobem.

Vedle těchto hlavních akcí připravujeme i řadu dalších 
kulturních a vzdělávacích pořadů. Ve spolupráci s míst-
ním Klubem českých turistů organizujeme tematické vy-
cházky a výlety do okolní krajiny, které propojují historii 
s poznáváním regionu. Mezi hojně navštěvovanou akci 
patří například turistický pochod Benešovská rokle, která 
již tradičně začíná a končí u nás na zámku. Dále nechybí 
ani akce pro děti, aktivizační hry, kostýmované prohlídky 
či interaktivní programy, stejně jako odborné přednášky 
zaměřené na historii, památkovou péči a regionální 
témata.

Zámek Benešov nad Ploučnicí je místem, kde se historie 
přirozeně setkává se současností. Přijeďte se přesvědčit, 
že památky nejsou jen tiché kulisy minulosti, ale živý 
prostor plný zážitků, setkávání a inspirace.

Těšíme se na vaši návštěvu v průběhu celé sezony.
Mgr. Miluše Kristková, Zámek Benešov nad Ploučnicí
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Děčín 2026:
zážitky od jara
až do Vánoc

Zahájení turistické sezóny

Letošní turistickou sezonu jsme v Děčíně zahájili 18. dubna na prostranství pod 
Městskou knihovnou. Součástí první větší venkovní akce roku 2026 byla prezen-
tace turistických cílů v regionu, hudební program na pódiu i doprovodný program 
pro děti a dospělé. Nechyběly ukázky hasičské techniky či sportovní klání. 

Lávka pro pěší a cyklisty propojí oba břehy Labe
Nová lávka pro pěší a cyklisty přes řeku Labe letos na jaře nabídne bezpečné 
a pohodlné propojení obou břehů města. Jedná se o jednu z nejvýznamnějších 
dopravních staveb v Děčíně za poslední roky. Vzniká podél železničního mostu 
přes Labe a Ploučnici, výrazně tak zlepší podmínky pro pěší i cyklistickou dopra-
vu a odlehčí stávajícím přechodům přes řeku, především Tyršovu mostu.

Za kulturou do Křížové ulice či na Labefest
V květnu se již poněkolikáté rozezní hudbou jedna z nejhezčích ulic v Děčíně. 
Akce s názvem Živá Křížovka vstoupí do své čtvrté sezóny a opět nabídne pestrý, 
nejen hudební program. Každou středu se prostranství před kostelem Povýšení 
sv. Kříže promění v místo, kde nebude chybět příjemná atmosféra či dobré jídlo 
a pití.

Od 14. května pak budou po celém městě víkend co víkend probíhat Městské 
slavnosti, které zahrnují floristickou soutěž Děčínská kotva, Historický trh 
májový na Zámku Děčín, Festival Mladé Labe s DDM Děčín, Dřevosochání, Street-
ballový pohár a mnoho dalšího.

Jednou z největších akcí pak bude festival Labefest v termínu 29.–30. května, 
který nabídne zábavu pro celou rodinu na břehu Labe. Na letošním ročníku 
vystoupí například Richard Müller, Kurtizány z 25. avenue, Sebastian, Lollipopz, 
Kašpárek v rohlíku a další.

Aktivní léto v Děčíně
I letos se město zapojí do výzvy Do práce na kole, která je zaměřena na zdravý 
pohyb i ekologickou mobilitu. Výzvy se může zúčastnit každý, kdo se do ní zae-
viduje a bude zapisovat kilometry ujeté na kole, či prošlé pěšky či v poklusu. Pro 
účastníky bude opět připraveno překvapení v Informačním centru pod knihovnou 
i slavnostní vyhlášení a ocenění těch nejaktivnějších.

Podzimní akce
Ani na podzim město nezahálí a má připravenou řadu akcí. Třeba v rámci Evrop-
ského týdne mobility, který se každoročně koná v termínu 16. - 22. září. Součástí 
týdne bude například Den s IZS, party cyklo‑inline jízda městem, přednášky 
na téma mobility a další akce, které se týkají tématu městské mobility. Říjen 
odstartují pivní slavnosti na Podmokelském pivním oktobrfestu, na něj naváže 
Týden pro seniory, pro které bude po celém městě připravena řada zábavných 
akcí a aktivit a nebude chybět ani Týden turistických informačních center.

Vánoční ulička a Rozsvícení vánočního stromu
Vánoce 2026 odstartují v Děčíně otevřením oblíbené Vánoční uličky v Křížové 
ulici 27. listopadu. Po celý advent zde bude každý den probíhat hudební program 
i stánkový prodej. První adventní víkend bude patřit vánočnímu food festivalu 
a rozsvícení vánočního stromu na Masarykově náměstí s hudebním programem 
a trhy.

www.idecin.cz arrow_right_roundel
Mgr. Eliška Střelková, Město Děčín

Foto: Archiv města DěčínFoto: Archiv NPÚ Benešov nad Ploučnicí

Letošní rok přinese do Děčína pestrou nabíd-
ku akcí pro všechny generace – od slavnost-
ního zahájení turistické sezony přes kulturní 
festivaly, městské slavnosti a aktivní léto až 
po podzimní akce a tradiční vánoční program. 
Město na Labi zve k pohybu, setkávání i obje-
vování novinek v kulisách Českého Švýcarska.

Pro více informací sledujte:
 zamek-benesov.cz
 zamek.benesov
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Hotel Elbresidenz
Wellness v Hotelu Elbresidenz v Bad Schandau nabízí 
elegantní prostředí, kde se moderní odpočinek snoubí 
s výhledem na Labe a atmosférou Saského Švýcarska. 
Wellnesspark zahrnuje krytý bazén, finskou, bylinnou i 
parní saunu a klidové zóny s panoramatem řeky. Hosté 
mají navíc přímý vstup do Toskana Therme s dalšími 
bazény a saunovým světem. Sluneční terasa s výhledem 
na proplouvající parníky a scenérii Labských pískovců 
Saského Švýcarska dodává pobytu nezaměnitelný 
charakter.

Nobilis Tilia
Nobilis Tilia je místo, kde se člověk opravdu zastaví. 
Aromaterapeutické masáže s přírodními esencemi podporují hluboké 
uvolnění i celkovou harmonizaci. Po proceduře lze přejít do kavárny 
Nobilis Tilia provoněné sušenými květy a ochutnat směsi z místních 
rostlin.

Aquapark 
Děčín
Wellness v Aquaparku  
Děčín nabízí kombinaci  
saun, vířivky a masáží  
v moderním prostředí.  
K dispozici je finská i parní 
sauna, whirlpool i klidová 
zóna pro příjemné uvolnění. 
Díky propojení s bazénovým 
světem je ideální volbou pro 
ty, kteří chtějí spojit relaxaci 
s vodními aktivitami. 

Lípa Resort
Aparthotel Lípa v Krásné Lípě je moderním centrem odpočinku, které 
spojuje komfortní ubytování s příjemným wellness. Hosté mohou 
využít saunu i relaxační prostory – ideální po dni stráveném v Českém 
Švýcarsku. Díky poloze v srdci města je skvělým výchozím bodem pro 
výlety i klidné večery. 

Hotel Varnsdorf
Hotel Varnsdorf těží ze své polohy jen pár minut od hranic 
— je tak skvělým výchozím bodem pro výlety po Českém 
Švýcarsku i rychlé přesuny do Německa. Po návratu z cest 
potěší hotelová vířivka, která nabídne příjemné uvolnění 
a zakončí den v pohodovém tempu.

Hotel Lužan
Wellness Hotel Lužan v Rumburku 
spojuje pohodlí města s možností 
rychlého úniku do přírody. Díky 
poloze přímo na náměstí je 
ideálním zázemím pro objevování 
Šluknovského výběžku. Součástí je 
prostorné wellness s vířivkou, která 
po aktivním dni poskytne zasloužený 
odpočinek.

Bohemian Homes
Bohemian Homes v Horním Podluží představují útočiště 
pro ty, kteří hledají klid, design a hluboké nadechnutí. 
Stylové dřevěné domy v podhůří nabízejí soukromé 
wellness s možností saunování, horké koupele pod širým 
nebem a ničím nerušeného výhledu do okolní krajiny.

Resort 
Vysoká Lípa

Resort Vysoká Lípa je 
nový bod klidu na mapě 

Českého Švýcarska. 
Nabízí moderní wellness, 

prostorný bazén, saunu 
a odpočinkové prostory 

zasazené do ticha okolní 
krajiny. Po výletech 
v národním parku tu 

člověk snadno načerpá 
nové síly.

Hotel Ostrov
Hotel Ostrov nabízí wellness uprostřed ticha pískovcových skal. Bazén, sauny, 
vířivka i masáže dotvářejí atmosféru, která vás okamžitě zpomalí. Obklopený 
Ostrovskými skalami je ideálním místem pro restart těla i mysli. Stačí přijet, 
vypnout a nechat na sebe působit jedinečné prostředí i zázemí hotelu. 

Resort Mezná
Privátní wellness v Resortu Mezná přináší 

uvolnění v originálním pískovcovém interiéru. 
Moderní vířivka, sauna a tichá odpočinková část 

vytvářejí komorní atmosféru, kterou podtrhuje 
venkovní hot tub a pergola s lehátky. Ideální 
volba pro regeneraci po túrách v soutěskách 

nebo u Pravčické brány.

Odpočinek mezi skalami
Mezi skalami, lesy a krajinou 
Českého Švýcarska se ukrývají 
místa, kde se čas zpomalí. Wellness 
a odpočinek tu nejsou jen službou, 
ale přirozenou součástí zážitku z 
regionu. 

Možností pro odpočinek a wellness v regionu je ale mnohem více – stačí si jen vybrat to pravé místo pro váš klid a relaxaci – 
Apartmány U Mluvících Kamenů, Trapani House, Wellness Hotel Kocanda, Wellness Hotel Zámeček, ubytování v Srbské 22 
a mnoho dalších naleznete na webu ceskesvycarsko.cz/partneri/ubytovani/ arrow_right_roundel
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Praktický průvodce
pro návštěvníky destinace

BUS 434 Děčín - Hřensko, nábřeží - Hřensko, Pravčická 
brána - Hřensko, Mezní Louka - Jetřichovice, Vysoká Lípa 
- Jetřichovice - Chřibská - Krásná Lípa, Kyjov - Krásná Lípa 
a zpět / celoročně

BUS 438 Děčín - Hřensko, nábřeží - Hřensko, Pravčická 
brána - Hřensko, Mezní Louka - Hřensko, Mezná a zpět / 
celoročně

BUS 435 Schmilka - Hřensko, přívoz - Hřensko, Pravčická 
brána - Hřensko, Mezní Louka - Hřensko, Mezná a zpět
/ od dubna do října o víkendech, v červenci a srpnu denně

BUS 441 Česká Kamenice - Růžová - Janov - Hřensko, 
Pravčická brána - Hřensko, Mezní Louka - Hřensko, Mezná 
a zpět / od dubna do října o víkendech, v červenci a srpnu 
denně

BUS 436 Děčín - Huntířov - Srbská Kamenice - Jetřicho-
vice, Všemily - Jetřichovice, Rynartice - Jetřichovice - 
Jetřichovice, Vysoká Lípa a zpět / celoročně

U8 Rumburk - Krásná Lípa - Rybniště - Jedlová - Česká Kamenice - Benešov nad 
Ploučnicí - Děčín a zpět / celoročně

U28 Rumburk – Šluknov – Mikulášovice – Dolní Poustevna – Sebnitz – Bad Schan-
dau – Schöna – Děčín a zpět / celoročně

T2 Děčín - Benešov nad Ploučnicí - Česká Kamenice - Jedlová - Rybniště - Varnsdorf 
/ Krásná Lípa - Rumburk - Brtníky - Mikulášovice dolní nádraží / v sezóně o víken-
dech a st. svátcích

T1 Kamenický Šenov - Česká Kamenice - Benešov nad Ploučnicí - (Děčín) a zpět / 
od 28. 03. 2026 do 01. 11. 2026 jen SO, NE a SV., v pracovní dny od 01. 06. 2026 do 
02. 10. 2026

T9 Liberec - Zittau - Varnsdorf - Krásná Lípa - Brtníky - Mikulášovice dolní nádraží / 
v sezóně o víkendech a st. svátcích

T10 Praha - Mladá Boleslav - Česká Lípa - Jedlová - Krásná Lípa - Mikulášovice dolní 
nádraží / v sezóně o víkendech a st. svátcích

Nasedněte do zelených autobusů DÚK
Páteří turistické dopravy je celoroční autobusová linka 434, která spojuje Děčín, Jetřichovice 
a Krásnou Lípu přes Hřensko. Na ni navazuje linka 438, která zejména v hlavní sezóně posiluje 
spojení mezi Děčínem, Hřenskem, Mezní Loukou a Meznou a nabízí časté spoje až v půlhodinových 
intervalech. Další turistická linka 435 je atraktivní zejména pro návštěvníky z Německa – propojuje 
Schmilku a Meznou přes Hřensko. V provozu je od dubna do října o víkendech, v červenci a srpnu 
denně. Ve stejném období funguje také linka 441, která jako shuttle bus spojuje Meznou, Hřensko, 
Janov (Hájenky) a Českou Kamenici.

Díky těmto linkám jsou snadno dostupné hlavní cíle Českého Švýcarska, jako je Pravčická brána 
nebo Divoká soutěska. K Pravčické bráně vás autobus doveze na zastávku Hřensko, Pravčická brána, 
odkud se napojíte přímo na červenou turistickou značku vedoucí k této ikoně regionu. Vyhnete se 
tak přibližně 1,5 km chůze podél silnice, kterou byste jinak museli absolvovat při parkování v centru 
Hřenska. K Divoké soutěsce se dostanete na zastávku Hřensko, Mezná, odkud vede přímá cesta 
k nástupu do soutěsky.

Autobusová linka 436  s celoročním provozem propojuje Děčín s Jetřichovicemi a Vysokou Lípou přes 
Srbskou Kamenici. Snadno dostupné jsou tak cíle na Jetřichovicku - jetřichovické vyhlídky, Dolský 
mlýn, Šaunštejn s Malou Pravčickou bránou…

Jezděte s Dráhou národního parku
Dráha Národního parku je soubor tří železničních tratí, které společně 
obkružují Národní parky České a Saské Švýcarsko.

Základní páteř tvoří linka U8, která spojuje Rumburk a Děčín přes Krásnou 
Lípu. Linka U28 propojuje stejná města, ale vede přes území Německa. 
Tento okruh doplňuje víkendová turistická linka T2 – Vlak Českého 
Švýcarska, jež spojuje Děčín s Mikulášovicemi.

K dalším turistickým vlakovým spojům patří historický vlak T1, známý 
jako Kamenický motoráček, který jezdí po muzejní „sklářské lokálce“. 
Pohodlně se tak přiblížíte například ke sklářskému muzeu a Panské skále. 
Dále linka T9, která propojuje České Švýcarsko s Libereckým krajem, a také 
T10 – Lužickohorský rychlík, který přiváží návštěvníky z Prahy.

Na vlakové linky navazují z předchozí strany uvedené autobusové spoje, 
které vás pohodlně dopraví k jednotlivým návštěvním místům. Díky 
tomu vzniká skvělé propojení těch nejkrásnějších míst v regionu bez 
nutnosti použití automobilu. Výlety si tak můžete užít v klidu, bez stresu 
s parkováním, a na závěr je klidně zakončit dobrým jídlem a jedním 
točeným pivkem.

Přívoz Hřensko - Schöna
Přívoz vás z Hřenska převeze na protější břeh do Schöny (a opačně), odkud 
snadno přestoupíte na vlakové spoje do Děčína, Bad Schandau, Rumburku 
i Drážďan. Přeprava přívozem je zahrnuta v jízdence DÚK nebo Labe-Elbe, 
takže ji není nutné kupovat zvlášť.

Do Českého Švýcarska lodí
Oblíbená lodní linka T92 vyplouvá o víkendech a státních svátcích z Ústí 
nad Labem a pokračuje přes Děčín a Dolní Žleb do Hřenska, přičemž 
sobotní spoje zajíždějí až do Bad Schandau. Plavební sezóna je od 
28. 03. 2026 do 07. 06. 2026 a od 19. 09. 2026 do 01. 11. 2026.

Jízdenky, které vám ušetří
Vyznat se v místních tarifech může být oříšek, ale pokud víte, kam máte 
namířeno, můžete na cestě příjemně ušetřit:

DÚK celodenní (200 Kč/osoba, 510 Kč/5 osob)
Platí na všechny „zelené“ spoje v kraji (autobusy a vlaky Dopravy 
Ústeckého kraje), včetně přívozu v Hřensku. Využít ji můžete nejen po 
regionu, ale i na samotnou cestu do destinace.

Síťová jízdenka Labe–Elbe (420 Kč/osoba + až 2 děti do 15 let, 590 Kč/ 
2 osoby + až 4 děti do 15 let, 880 Kč/5 osob)
Umožní vám vydat se i za hranice – například do Drážďan, jednoho 
z nejatraktivnějších měst na saské straně Labe.
Tip na výlet: Na Mezní Louce si v „zeleném“ autobusu kupte jízdenku 
Labe–Elbe, dojeďte do Hřenska, přívozem se přepravte do Schöny a odtud 
vlakem pokračujte do Drážďan. Z hlavního nádraží se pak tramvají snadno 
dostanete do centra – a to vše na jednu jízdenku.

Euro Nisa Ticket (380 Kč/osoba + až 3 děti do 15 let, 540 Kč/2 osoby 
+ až 3 děti do 15 let, 790 Kč/5 osob + až 3 děti do 15 let)
Ideální volba pro výlet do Žitavy a objevování krás Žitavských hor.
Tip na výlet: Jízdenku si můžete koupit například v Rumburku v autobusu, 
kterým dojedete do Varnsdorfu na vlakové nádraží. Odtud pak pokračujete 
vlakem přímo do Žitavy. Zakoupit ji lze i u průvodčího ve vlaku.

Pokud přeci jen přijedete autem,
poradíme vám, kde zaparkovat
Hřensko, Mezní Louka
Obec Hřensko spravuje a provozuje celkem čtyři parkoviště: Pod Skalou, 
U Vodopádu, U čerpací stanice Benzina a Mezní Louka. Cena parkovného se liší 
podle sezóny, obvykle se pohybuje mezi 200 až 300 Kč na den. Platit lze hotově 
i platební kartou.

Jetřichovice, Vysoká Lípa
Obec Jetřichovice spravuje celkem deset parkovišť, z nichž osm je zpoplatněných. 
Nacházejí se v centru obce, pod Mariinou skálou, další parkoviště pak najdete 
u Starého mlýna (u trasy k Dolskému mlýnu) a ve Vysoké Lípě. Cena parkovného činí 
200 Kč na den. Platit lze hotově i platební kartou.

Výhodou je, že po zaplacení obdržíte parkovací lístek, se kterým můžete během dne 
libovolně přejíždět mezi parkovišti v Jetřichovicích a Vysoké Lípě. Tato možnost 
se vztahuje i na soukromá parkoviště – zaparkujete‑li na soukromém parkovišti 
a následně přejedete na obecní, parkovací lístek zde platí stejně a naopak.

Tisá, Ostrov, Rájec
Parkování je možné v centru Tisé u kostela sv. Anny, dále u turistické chaty, v Rájci 
a Ostrově na oficiálních parkovištích za 100 Kč na den. Platit lze hotově i platební 
kartou, případně přes mobilní aplikaci Parkum.

Další parkovací plochy jsou v soukromém vlastnictví a mají vlastní ceník i provozní 
dobu.

Adam Kubíček

Nechte auto doma nebo ho zaparkujte na méně frekventovaných místech a vydejte se za zážitky do Českého Švýcarska.  
Cestování po Ústeckém kraji s Dopravou Ústeckého kraje je pohodlné, jednoduché a udržitelné. S jednou jízdenkou můžete 
využít různé druhy dopravy – vlaky, linkové autobusy, MHD, lodě i přívozy – a snadno mezi nimi přestupovat.  
Díky tomu můžete bez starostí procestovat klidně celý kraj.

Archiv OPS
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Objevte tajemství lesního
adjunkta Ferdinanda Náhlíka

Jak vypadaly lesy Českého Švýcarska před více než sto lety? A jak spolu souvisejí rozhodnutí lidí 
v minulosti s tím, co se v národním parku odehrává dnes? Odpovědi na tyto otázky nabízí nová 
expozice v hájovně Na Saule v Dolní Chřibské, která zve návštěvníky na cestu časem do období,  
kdy v Českém Švýcarsku působil lesní adjunkt Ferdinand Náhlík.

Od letošního června si můžete v bývalé hájovně – dnes informačním středisku – prohlédnout 
rekonstrukci pracovny lesního adjunkta, včetně vybavení, které potřeboval ke své každodenní 
práci pro knížecí rod Kinských. Nejde však jen o statickou výstavu. Nová expozice je živá, hravá 
a zve k objevování – zejména rodiny s dětmi.

Když les vypráví svůj příběh
Osobnost Ferdinanda Náhlíka se stala symbolem celé expozice. Právě v jeho době, v 19. století, 
procházela zdejší krajina zásadní proměnou. Lesní hospodaření se tehdy řídilo principy tzv. saské 
lesnické školy, která kladla důraz na efektivitu a výnos. Do krajiny se proto ve velkém vysazovaly 
smrky, často na místech, kam přirozeně nepatřily, a původní pestré lesy se postupně měnily 
v rozsáhlé smrkové monokultury.

Tehdejší rozhodnutí byla vedena dobrými úmysly, jejich důsledky však pociťujeme dodnes. 
Mnišková i kůrovcová kalamita nejsou náhodné události – jsou výsledkem dlouhodobého vývoje, 
který můžete v národním parku pozorovat doslova na každém kroku.

Důležité informace:
místo: Expozice Na Saule, Dolní Chřibská 284
otevírací doba: hra a expozice jsou přístupné v otevírací době infocentra
vstup: zdarma
počet hráčů: 2-5
délka trvání: 20-30 minut
optimální věk u dětí: 6-13 let
dostupné v českém i německé jazyce

Námět expozice: Jakub Juda
Autoři libreta expozice: Lucie Budirská, Vojtěch Brož
Ilustrace: Magda Andresová
Expozice Na Saule je realizována z projektu, který je spolufinancován 
Státním fondem životního prostředí ČR na základě rozhodnutí ministra 
životního prostředí.

Od hospodářského lesa k národnímu parku
Zatímco v minulosti byla krajina přizpůsobována potřebám člověka – ať už kvůli těžbě 
dřeva, nebo rozvoji turismu a šlechtické zábavy – dnešní přístup je zcela odlišný.

Národní park České Švýcarsko dává prostor přirozeným procesům a omezuje 
zásahy, které by přírodu činily zranitelnou. Les se tak znovu učí být lesem – 
pestrým, odolným a živým.

Hra, která baví i učí
Nedílnou součástí expozice je interaktivní pátrací hra, která promění zdánlivě 
obyčejnou návštěvu pracovny lesního adjunkta v dobrodružství. Vaším průvodcem 
se stane sám Ferdinand Náhlík, který Vás provede jednotlivými etapami proměny 
zdejší krajiny.

Na konci pátrání na vás čeká malá odměna, ke které se dostanete pomocí 
objeveného číselného kódu. Důležitější, než odměna samotná je ale zážitek
– společně strávený čas, radost z objevování a nové porozumění 
tomu, jak se les vyvíjí a proč dnes vypadá tak, jak vypadá.

Těšíme se na Vaši návštěvu.
Správa Národního parku České Švýcarsko
Foto: Archiv NP ČŠ
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Saské Švýcarsko

Přeshraniční putování
Dvě nové přeshraniční stezky spojují České a Saské Švýcarsko a zvou návštěvníky  

k poznávání i méně známých koutů v národních parcích.

Tato zhruba 40 kilometrů dlouhá trasa má tvar osmičky – s jednou smyčkou na české straně 
a druhou na německé. Každá ze smyček i s odbočkami k ubytováním měří přibližně  
20 kilometrů. Na hraničním přechodu Zadní Jetřichovice se trasy protínají.

Stezka přátelství, tedy Freundschaftsweg, se vyhýbá obvyklým turistickým trasám a vede 
nejklidnějšími zákoutími Labských pískovců a z velké části i obou národních parků.  
Po cestě tak budete pozorovat nejrůznější krajinné motivy. Z Weifbergu se výhled 
táhne přes lesy Saského Švýcarska až k Lužickým horám. Křinické údolí láká divokou 
a romantickou soutěskou k plavbě na lodičkách v Obere Schleuse. Narazíte i na 
Hinterhermsdorf, kde se nachází přírodní zážitkový areál Waldhusche a informační  
centrum národního parku Beizehaus.

Za hranicemi vede stezka přes malebnou obec Jetřichovice, v jejímž centru stojí nádherný 
barokní kostel. Svým historickým charakterem a pečlivě zrekonstruovanými podstávkovými 
domy okouzluje i obec Rynartice. Zajisté vás potěší i idylická chata Na Tokáni,  
a to klasickými českými pokrmy – knedlíky, gulášem a jablečným štrúdlem.

Na jaře roku 2026 se mezi německou Schmilkou a Hřenskem otevřela přeshraniční trasa, 
která na saské straně lemuje Großer Winterberg, nejvyšší vrchol Saského Švýcarska  
na pravém břehu Labe, dále směrem k Pravčické bráně. Navazuje na ni naučná stezka  
„Weg zur Wildnis“ a vyhlídková plošina „Fénix“ nedaleko Mezné. Do budoucna se plánuje 
trasu přesunout nad údolí Labe a Kamenice.

Vyjeďte na kole 
k pevnosti Königstein novou trasou 

Pevnost Königstein je jednou z nejvyhledávanějších destinací v Saském Švýcarsku. Od jara 
2026 se k ní dá dojet i na kole.

Podmaňte si nedobytnou pevnost Königstein na kole: Od jara si ambiciózní cyklisté mohou 
troufnout ji zdolat. Z města Königstein vede k pevnosti speciálně značená trasa vhodná pro 
cyklisty. Jejím začátkem je kruhový objezd v centru města. Nejdříve se pohodlně vydejte po 
silnici Bieletalstraße podél řeky, než trasa označí odbočku na strmou stezku Eselsweg. Tato 
náročná trasa vyžaduje dobrou kondici, trochu obratnosti a kolo, které je dobře vybaveno 
do terénu, stezka ale není nutně určena pouze pro gravelisty a horské cyklisty. 

Po cestě vás budou motivovat pohledy na pevnost. U velkého parkovacího domu máte 
možnost kolo odložit a vyměnit za vláček Festungsexpress. Ti vytrvalí však mohou překonat 
poslední metry převýšení vlastními silami – a po návštěvě pevnosti se mohou těšit na sjezd 
zpět do údolí. Prohlídka pevnosti není možná s kolem, u vchodu ho ale lze odstavit.
 
Na návštěvu si vyhraďte alespoň dvě hodiny!

Philipp Zieger - Rozhledna Weifberg

Britta Prema Hirschburger - Pevnost Königstein

Philipp Herfort - Rockhead Malerweg

Philipp Herfort -Rockhead

Philipp Zieger - Obere Schleuse

Název: Stezka přátelství Českosaského Švýcarska
Start/konec: Hraniční přechod Zadní Jetřichovice 
(Hinterdittersbach)
Délka: zhruba 42 km včetně 
odbočky k ubytováním
Čas: cca 6,5 h na etapu
Více informací najdete na webu arrow_right_roundel

Délka: 4,5 km
Čas: cca 30 minut
Převýšení: 200 m

Více informací najdete na webu arrow_right_roundel
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Dům Českého Švýcarska na Křinickém náměstí v Krásné 
Lípě není jen klasické turistické informační centrum.

Nabízí také moderní interaktivní expozici, která sama  
o sobě stojí za návštěvu – ideální třeba tehdy, když počasí 
nepřeje výletům do přírody.

V podkroví domu jsou k dispozici čtyři stylově vybavené 
apartmány. Do sálu se pravidelně sjíždějí hosté z širokého 
okolí na přednášky a konference zaměřené především  
na šetrnou turistiku, ale i na cestovatelské festivaly.

V infocentru navíc získáte nejen cenné tipy na výlety, ale 
také si můžete vybrat originální dárky a suvenýry  
s certifikací regionální produkt Českosaského Švýcarska.

Srdečně vás zveme k návštěvě!

Společně do další pětadvacítky

Dům Českého Švýcarska, turistické autobusy i vlaky, které vás dovezou k výchozím bodům oblíbených tras, nebo kvalitní 
informační servis a řada tištěných průvodců po destinaci. To vše jsou střípky skládačky, kterou tvoříme už 25 let.  
České Švýcarsko prošlo ohněm i dalšími náročnými zkouškami, které nás naučili pokoře a nové síle. 

Děkujeme, že jste v tom s námi. 

Další pětadvacítka právě začíná.

Dům
Českého
Švýcarska

www.ceskesvycarsko.cz


